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than gyula.
Hol a magyar diplomácia ?

Az osztrák sajnálkozik.
. ,Az, osztrák kormány sajnálko­

zásának ad kifejezést a felett, hoo-y
T ib-!nt ^seprüzték Dalmáciából, 
lehat osztrák részről is nyugtáz­
zak a sereimet, melyet a magyar 
a Ham meitosagán elhelyeztek. Még 
palmacianak kell jelentkeznie, — 
hogy o is tudomásul veszi a nyak- 
írvest és akkor az egész ügy a 
legszebben elintéződött.

Dalmácia ma még külföldi 
erulet szamunkra s ha a kül­

földön bantalom éri egvik alatt­
valónkat 7- csak alattvalónkat és 
í'™1, főméltóságunkat —
üct lol keHene zúdulnia a ma^var 
diplomáciának és reparáciut "kel­
lene követelnie.

Anglia vagy Németország ilv 
esetben hadihajókat küld ós ulti­
mátumot szerkeszt. De hol van a 
magyar diplomácia ? Hol a ma- 
gyár hadihajók, hol egy ulti­

A legutolsó ultimátumot is a

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, földszint 

az udvarban.

császár adta, a magyar koalíció 
vezéreinek. És az egyetlen magyar 
diplomata Wekerle Sándor " dr. 
mert o emelte művészi magasságra 
a politika sok ismeretlen, kitűnő 
erenyet. De ha sérelem történik, 
akkor mi meglapulunk, nehogy 
meg le is köpjenek bennünket, 
mint a bánunkat, akit egyébiránt

1| 1 . .V
1 1 e,r keresett reggel nyolc 

órakor Kninban, ahol nyár szakán 
az összes tojások megzápulnak ?

líj választások előtt.
Mi lesz a fúzióval?

Választói reform.
Andrasay lemond,

Sok szó esik most a fúzióról azokban 
a körökben, a hol níéy a nyári melegben 
is politikával foglalkoznak. A fúzió tudva­
levőleg a tavaszszal nem történhetett meg 
mert egyrészről a néppárt nem akart abban 
reszt venni, másrészről pedig a koalíció zö- 
met képező agrár-konzervativek törtettek

előre, a kik viszont a liberális elemeket 
akarták az uj alakulásból kizárni. Ilyen kö­
rülmények között a fúziót őszre halasztották 
minthogy bármely uj alakulás szétrobban­
totta volna a koalíciót, a mi a nyári szünet 
előtt, a midőn még annyi fontos javaslat 
várt elintézésre, nem lett volna tanácsos 

A luzióra való kilátások azonban az 
őszre nem valami biztatók. Már most is hal­
lani disszonáns hangokat, az ellentéteket 
azonban még inkább élesíteni fogja a vá­
lasztói reform, mely egészen váratlan alaku­
lásokat hozhat létre. Ugyanis a plurális rend­
ezer, melyen Andrássy reformja felépül, anéo- 
partnak egyáltalán nem kell, újabban pe­
dig a függetlenségi pártnak egy része 
szintén állást foglal a pluralitás ellen. Mint­
hogy pedig a nemzetiségiek, balpártiak és 
demokraták Andrássy reformját a legheve­
sebben támadni készülnek, könnyen meg- 
eshetik, hogy a javaslatnak, nem is lesz meg 
a többsége, ami annál valószínűbb, minthogy 
a plurális rendszer a függetlenségi párt ki­
mondott liberális elemeinek sincsen ínyére 

1 Andr*ssy javaslata tehát csak az alkoí- 
manypárt ós a függetlenségi párt úgyneve­
zett agrár konzervatív csoportjának feltétlen 
támogatására számithatna. Ezek ugyan még 
a Ház többségét képezik, de egy körülbelül

NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL®)®
CP! CF 11 Lr 1 1___ z_j* I ■Vigyázzunk a legyekre.

Veszedelmet hordanak.
. Ha vé£’" nézünk a fölfedezések törté­

netén, úgy találjuk, hogy a legnagyobb 
eredményeket mindig a kis dolgo. ru fordi- 
tott gond es figyelem hozza léire. Viszont 
men csekély gondosság és elővigyázat óriási 
veszedelmen.et képes elhárítani fejünk felől.

Az állatok világában alig vau, moly- 
nek. hevesebb jelentőséget tulajdonítanánk 
«íz ártatlannak tetsző légynél. Pedig, ha 
fáradságot vennénk magunknak utána nézni 
vagy csak gondolni is, hogy mily következ­
ményei lehetnek e szapora állatok látogatá­
sainak elóskamarárikban, ebédlő-asztalun­
kon; borzadó],ylyul dobnék el a felatut. 
Valóságos mozgóposta a legyek a fertőzőt 
minden nemű beburcolásának, előttük nincs 
ajtó, ablak zárva, belopoznak"mindenüvé ós 
seregestül lepik el konyháinkat, falainkat s 
a legprimitívebb védelmi eszközökön kívül, 
amilyen a lépvessző s m;is légyfogó szerke-’ í 
etek, semmi modern fegyver nem áll ren- 

d Ikezésiinkre, melylyel tolakodásaikat elhá­
ríthatnák.

Ilyenkor, nyáron, itt az idő, amikor 1 
minden háztartásban rettegéssel gondolnak 
orra, hogy közeledik a legyek alkalmatlan i

évadja, mely sohasem kerüli el hástájunkat, 
hanem minden évben pontosan megjelen s 
nagyon köves ember túri flegmával meg- 

j “őszülő látogatását. Nem tudjuk, a légy ós 
a pok poetikus meséje kinek agyában szü- 
letett meg, de bizonyos, hogy nagyon ha- 
mis irányba terelte ifjúkori impresszióinkat a 
légy természDte es igazi jelentősége felől 
Eltekintve minden költői túlzástól, a való­
ság az, hogy a légy rendkívül kellemetlen 
egy rovar, sőt sok esetben az orvosok álta- 

I í"os véleménye odahajlik, hogy veszedel­
me» médiuma is minden fertőző betc'- 

i ségnek. ]
gyn°rv0si í?kiníály’ dr- Ghánán ki­

mutatta, hogy a légy lába különösen alkal­
mas magaval hurcolni bizonyos tapadó 
részecskéket, melyeken a rovar végi gmászott.
A baktériumokkal terhelt réS'Pcskék\önnyen 
ragadnak hozzá sörtéitiez és zacskós nvul- 
ványaihoz, ho -y aztán végig kenje a ie»- 
közo ebhi tárgyakon, melyekre letelepszik. 
Tudjuk azt, hogy a táplálék minden neme 
magához vonzza a legyet, mely végjgmá- 
sztk rajta, ha anyaga tömött, ha pedig 
folyékony, belenottyau. így aztán gyakran 
hozza magával a fertőzés komoiv ve­szedelmét.

A légy mindezeknél fogva a szó leg-
Palásthy

Modem színháza ÍJ7 ,
SZÁSZ ILONKA, PAPP JANCSI I!1

Bmtoai.. »-awíiricanj» m

szorosabb értelmében ronda állat a c s 
helye, sem létjoga háztartásunkban. Méltán 
mondottak az oroszjapán háború alatt t 

i JaPánokroí, hogy a járványos betegsó^ekio 
való megk.móltetésük legfőbb oka az f -
v°.,U, V^lBZat volt* m^yiyel a sebészek ,j- 
vol tudták tartani a legyeket kórhazaiktól. 
Es ez a háztartásra is áll. Minél kiméletle- 
nebb ós irtóbb harcot üzenünk e bor/asrid 
eleim csapas ellen, annál tisztább és egész­
ségesebb lesz otthonunk. Vegyünk példái a 
darassak elleni irtozatunkról s arról a véde­
kezésről, melyet e sárga-fekete csikós pulrm i 
vendégünkkel szemben kifejtünk. Pmh .• 
valószínű, hogy több emberi juttatott mar 
siroa az aránylag ártalmatlannak tartott 
l.egy, mint a dongó és kellemetlen dán 
Es mégis, mig emettől borzadálylyal mene­
külünk, a legyet elégnek tartjuk elhess-mn 
arcunkro , holott veszélyessége éppen "nem 
abban áll, hogy szemtelenül arcunkra sz *11 
hanem, hogy meglepi asztalunkat, ótelnemúi 
két és súlyos betegségek csiráival fertőzte ■ 
bet meg ez utón

De vannak azután más fajú legyek is 
melyek csípéseikkel vagy különös fertőző 
képességükkel még nagyobb fokban vá!" A 
ar.almasokk.i az emberi és állati éMn 
ilyen a hazunkban ismert kolumbácsi g.

’B*eK

Gyöngy, Izsó, a hires komikus és 
Gyöngyi Jól»,, a kitűnő énekesnő von 
degjutoka es §kél uj taa
** » ■•»«****■•. Bővebbet » rjr*-~. r k\
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150—180 tagú ellenzékkel szemben And- | 
rússy az 6 javaslatát nem igen tudná ke- | 
resztül vinni. De kívánatos se volna, bogy | 
olyan választói jog alkottassák, melyet a 
nemzet képviselőinek ily tekintélyes része 
egyáltalában nem akceptál.

A dolog ilyen állása mellett nincs ki* * 
zárva, bogy a fúzió helyett kiválások lesz­
nek, ami előreláthatólag a Ház feloszlatá­
sára vezetne és ekkor a kormány a vá­
lasztói reformot előbb a nemzet Ítélete alá 
volna kénytelen bocsájtani. Politikai körök­
ben már számolnak is azzal, hogy késő 
őszszel, vagy tavaszszal, ha már a budget 
vs az újoncok biztosítva lesznek, uj válasz­
tások lesznek. De megtörténhetik az is, 
hogy Andrássy, aki állását köti a pluráli­
shoz, lemond állásáról és ebben az eset­
en a választóroform jó időre háttérbe fog 
árulni, ami a koalíció összes pártjainak 

■ ítkos óhaját képezi.

POLITIKAI HIRSE.
Wekerle Petroxsényben. Petrozeény-

uől jelentik : Wekerle Sándor miniszterelnök 
Szterényi államtitkárral ma reggel 4 órakor 
Petrozsénybe érkezett ós innen Vulkánba 
ment, az ottani pirszéngyárak megszemlé­
lésére. A miniszterelnök előreláthatólag meg 
délelőtt visszatér Petrozsénybe.

# kamara ösztöndíjai.
Jutalmak munkásoknak.

Ülés a kamaránál.
A kamara közös bizottsága Szabó Kál­

mán elnöklete alatt tegnap délután ülést tar­
tott, mely sok érdekes tárgygyal fog­
lalkozott.

A bankkartell kérdésében a kamara 
szükségesnek látja, hogy felszólaljon a 
nyugtalanító hírekkel szemben, felterjesz­
ti siíeg kérje a kormányt a készülő kartell
meghiúsítására. ,, . . ...

Az elharapódzott végrladási visszaélé­
sek dolgában a kér. min. igazat ad a ka-
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mara panaszának és megfelelő eljárásra uta­
sítja a helyi rendőrkapitányságot.

Államsegélyért ismét több vállalat 
folyamodott. A bizottság az ügyeket bizal­
mas felterjesztéssel küldte fel a mimsz-
{CThCZÖsztőndij*k: Oly nagyszámban és oly 
jeles kérvények érkeztek a meghirdetett 
ösztöndíjakért ez évben is, hogy a kamara 
a szakiskolára készülő hét ösztöndíj helyett
tizenkettőt osztott ki és a kamarai munkás- 
jutalmakban 6 helyett tíz munkást részesí­
tett. Ösztöndíjat nyertek: kereak. Iskolai 
>00 koronásat: Kandel Kálmán, Debrecen. 
Szatmári faipari szakiskola 150 k°r'>náF? ^Sz­
ondiját László Jozsei és Joua Sandoi deb­
receni asztalos segédek. Vegyes ipari szak­
iskolai 150 koronás dijakat: Varakozó.Gáoor 
rajzoló Debrecen, Labner Jenő fémip. M.- 
Sziget, Süni László épito ip. Szolnok, Moty- 
vay Dezső felső fémip. Nyíregyháza, Pingya 
Sándor fémip. N.-Bánya, Szege Sándor 
szobrász N.-Szőllős, Blasko Pál felső ip. isk. 
Törökszentmiklós, Kara Sándor. lakatos 
Mezőtúr, Tenkáes János iparművész Mun­
kács és Maly Károly fémip. Borzsova; ezen­
kívül négyet a keresk. minisztériumhoz ter­
jesztett fel a bizottság öszöndijra.

Munkás jutalmak. Az öt egyénkent 1UU 
koronás állami munkásjutalomra jelöltettek . 
Nyokó Mihály máv. lakatos Szolnok, Jung- 
virt Vonczel vasgyári m. Dóiba, Spán Ml- 
hály üvegízyári m. Zelestye, Veres Gerzon 
gubás Szatmár és Hevedüs János szabó m. 
Debrecen, kik ipari munkában 33—49 évet 
töltöttek. A kamarai 50 koronás munkas- 
jutalmakat kapták. Pirsolszky Gusztáv vas­
gyári m. Frigyesfalva, Balázs István kefe- 
gyári m. Debrecen, Barta Albert szeszgyári 
m. Nyírbátor, Tatár József gőzmalmi m. 
Szatmár, Mészáros Lajos máv. m. Debrecen, 
Balog Ferenez asztalos m. Debrecen, Gyen­
gén Lajos lakatos m. Debrecen, Krizsán 
Géza lakatos m. Debrecon, Orbán József 
csizmadia m. Geller Jánosné szalmafonó m. 
Hajdúnánás, kik 23-31 évet töltöttek ipari 
munkában, nagyrészt ugyanazon munka­
adónál.

VÁRMEGYE.
Az uj megyeháza. Hajdú vármegye

uj székhazának terveit teljesen elkészítette 
Pavlovits Károly debreceni műépítész. A két 
emeletes, két szeplettomyos, magyaros izléeü

palota díszes középülete lesz a városnak. A 
földszinten mindössze 6 bolthelyiség lesz. Az 
építési költség 700.000 korona körül lesz. A 
terveket és költségvetést az alispán legköze­
lebb az építési bizottság elé terjeszti, úgy 
hogy az őszi közgyűlésen már dönthet is a 
megyebizottság az építés felett.

Nagy ttiz a oséplésnél. A csép­
lőénél nagy tűz ütött ki Fürst Ödön 
bérlő tanyáján, a Balmazújváros 
határában levő Kónya-pusztán. Hogy 
mi okozta a tüzet, nem tudni, al­
kalmasint gyújtogatás vagy gon­
datlanság. Elégett az ócska cséplő­
gép, sok szalma és némi búza. A 
kár’állítólag 10.000 korona, de biz­
tosítva volt.

Tisztujitás a hajdú városokban. A
hajdú városokban a tisztujitás egyre nagyobb 
hullámokat ver. Szoboszlón nagy takarítás 
készül a városházán. A volt polgármester, 
Fekete Sándor helyzete reménytelen, utódja 
óriási többséggel G. Tóth János rendőr- 
kapitány lesz. Böszörményben szintén nagy 
harc lesz. Még a régi, puritán jellemű és 
érdemekben gazdag Somossy ^ Béla polgár- 
mesternek is lesz ellenjelöltje. Nánáson azon­
ban nagyobbára a régi tisztikar marad meg 
állásában.

Halálos esés a szekérről, Az
élet betakarásának, ahogy mond­
ják, mindig megvannak az áldoza­
tai. Balmazújvároson szerdán dél­
után halálos baleset történt. Cs. 
Tóth János 49 éves gazdálkodó 
szalmahordás közben a túlságosan 
megrakott szekér tetejéről lecsú­
szott és oly szerencsétlenül bukott 
a kerekek elé, hogy a kocsi a 
mellkasán és a nyakán kereszti 1 
ment. A boldogtalan szörnyet halt. 
A fia, aki szemtanúja volt a sze­
rencsétlenségnek, hazaszállította az 
édes apja holttestét és jelentést tett 
az elöljáróságnál a szerencsétlen­
ségről.

Az életunt öngyilkossága. Lévai 
Gábor hajdúböszörményi gazda a múlt éjjel 
Baross-utoán levő házának istállójában fel-

I hessznni légv s ilyen az amerikai mosz- 
kitó, a stegonyia családból, mely a nőstény 
csípése iolytán a már annyi emberi életet 
i.i íjtott sárgalázát származtatja át. Érdekes, 

y ennek hímje nem vérszivó természetű, 
csuk a nősténye.

A stegonyia egészen közönséges Ame­
rika déli partjain. Egy másik faja, az ano- 
niioies viszont a maláriát közvetíti. A mosz- 
i.iv:!; csípésének az emberi szervezetre való 
hat sát először Tinley tette tanulmány tdr- 

v/.vi s két roppant végzetes járvány, az 
, 1 íki ós 1905-iki Uj-Orloaneban teljes 

\ világításba helyezte ez apró lények 
r ndkivüli veszedclmességét s megtanította a 

1 'Miket az ellenük való védekezés legha-
• .sosabb módjaira is.

Ma már tudjuk, hogy a sárgaláz csupán 
a moszkitó ez egyetlen egy Injának csípése 
által ruháztatik át az emberre. Más mosz- 
latok nem bírnak azokkal a tulajdonságok­
kal, melyek a betegségnek saját szerveze­
tükben való kifejlődését elősegítik s e nél­
kül az emberre való átruházása sem lehot- 
’e es a betegségnek. De a hol az igazi 
vtogonyiával állunk szembe, ott a hatás 
irtózatos. Ez a picinyke állat egymagában 
több emberi életet pusztított el eddig, mint 
a cobra-kigyó, vagy mint a föld kerekség

összes fenevadjai együttvéve. Volt eset rá, 
hogy a templomok szenteltviztartóját fertőz- 
tette meg s onnan terjedt tovább a ragály 
anvaga, mely millió meg milliónyira rugó 
károkat okozott Amerika egyes államai ipa­
rának és kereskedelmének s számos ember­
életet követelt áldozatul.

Csak mióta a közegészségügyi tudo­
mány nyíltan felvette a harcot a civilizáció 
ez apró ellenségeivel s akadtak önfeláldozó 
orvosok, a kik Uj-Orleansban bárom év 
előtt öntestükön próbálták ki a betegség­
okozó mikrobákat, sikerült a sárgaláz gyil­
kos támadását végleg leverni. De ezt csak 
annak lehetett köszönni, hogy fölfedezték a 
moszkitó egyik válfajában a sárga lázat 
okozó méreg anyagát s egy egész állam 
apraja-nagyja talpra áll, hogy leküzdje a 
borzasztó veszedelmet.

Kitapasztalták, hogy legalább tizenkét 
napra van szükség attól fogva, hogy maga 
a légy inficiáltatott egy beteg páciens véré­
től, hogy a kór anyagából harapás által 
tovább terjessze. Amint ezt megtudták, be­
fedték egész Oj-Orleansban a kutakat és 
víztartó edényeket sűrű hálóval, hogy a 
vízben levő álcából kifejlődő rovar ki ne 
menekülhessen, kénnel, olajjal, füstöléssel 
pusztították ki n kifejlett moszkitókat s az

eredmény a modem közegészségügyi véde­
kezés fényes diadala lön az apró ellenség 
felett; a polgári közszellem győzelmeden 
került ki a harcból, u«y hogy jövőre a 
sárgaláz réme aligha léphet fel többó fenye­
getőig.

Igaz, hogy mindez óriási pénzáldoza­
tokba került s amellett a modern polgárosu- 
lás történetében páratlanul álló példára van 
szükség abban az értelemben, hogy minden 
ember összefogjon s mindenki megtegye 
kötelességét a közérdek elősegítésében. De 
ezt a példát megadta Uj-Orleans; minden­
kinek figyelmét a mindnyájunkat fény eg' tő 
veszély kötötte le, úgy hogy még az újság­
árus fiuk is az utcán mint megannyi tudós 
entomologusok tudtak vitatkozni a stegonyia 
és az anopheles közötti különbségről.

Habár mi nem ismerjük ia szerencsére 
a sárgalázt, de vájjon számot tudunk-e adni 
magunknak arról, hogy a tuberkulózisnak, 
vagy a vérmérgezésnek mennyi rettenetes 
anyagát hurcolja szét a légy védtelen ott­
honunkba! Amerikában sem nézték csak a 
stegonyiát, hanem irtó harcot indítottuk a 
moszkitók minden faja ellen, mert nagyon 
praktikusan abból indultak ki, hogy ha 
mindannyiukat megölik, úgy minden bi­
zonynyal az ártalmasak is közöttük lesznek.

Á
legjobb a Békési Róza „CSOMT s ma
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akasztotta magát. Miro észrevették már
Äft|AZ K6 eves* •’,imódu embert' pyó 
,,\ 1 thatatlan betegsége tette életunttá VÁROSHÁZA.

Utólérte a sors keze.
Az illavai fegyenc halála.
Rettenetes bűnt követett el Molnár 

Sándor mikepéresi paraszt ember: megölte 
az édes anyját. Vadállatias kegyetlenséggel 
vegezte ki az életadóját, aki szeretettel ne­
velte fel emberré: késsel a nyakát vágta el 
es a haldoklót vadállatias módon meg­
tiporta.

Az anyagyilkost a bíróság nehéz rab- 
vigra ítélte, amelyből nyolc esztendőt töl­
tött el lllaván, ahonnan három év előtt 
boosájtottak szabadon, mert a szilaj, feke'e- 
vérü embert megtörte a fegyház nehéz le­
vegője és jól viselte magát.

Megtörtén tért szülőfalujába. Mindenki 
húzódozott tőle, a véres kezű anyagyilkos­
tól és senki sem állt szívesen szóba vele, a 
egyenccel, még régi cimborái sem. A fegy- 

hazban szerzett betegsége is egyre súlyos­
bodott, míg nem hat hót előtt leverte telje­
sen a lábáról.

Borzalmas haláltusát kellett hat hétig ! 
vívnia az anyagyilkosnak a h ilállal. a ret­
tenetes szenvedés megborzasztotta az egész 
községet. A sors kezének nehéz verését 
latta benne az egész falu.

Az irgalmas halál végre tegnap meg­
kegyelmezett bűnös lelkének és megszaba­
dította a földi szenvedésektől. Az anyagyil­
kost holnap fogják temetni.

Egy aggastyán
öngyilkossága.

Felakasztotta magát.
Aki minden áron meg akar halni.
í-i i-4 kezeli Alsójózsa községben tegnap 

délelőtt egy aggastyán, a hatvanhat éves 
V'-'; Giib0,r ottani lakos felakasztotta ma­
mit es meghalt, lettének oka gyógyíthatat­
lan betegsége, amely az utóbbi időben kü­
lönösen nagy mérvben kínozta.

Az agg Nagy Gábor gyógyíthatatlan 
betegsége miatt már többször k. vetett el 
un .-.yilkossági kísérletet. Legutóbb, nehány 
n Tpm izei ott a kútba ugrott, azonban 
un.ari sikerült kimenteni. Nagy Gábort 
id-, betegség gyötörte, amely oly na^v 
mérvű lett az utóbbi időben, hogy hozzá­
tartozói állandóan féltve őrizték, neuogy 
valamit tehessen önmaga ellen. Egy pársz'or 
nagyfák magára mindössze az öreg, beteg 
emberi, aki mindannyiszor öngyilkossági 
kísérletet követett el

Tegnap reggel sürgős és haiaszthatat- 
san dolgok miatt hozzátartozói ismét ma­
gara hagyták Nagy Gábort, aki felhasz­
nálta az alkalmat és felrohant a ház padi r- 
sára és a tető gerincére fűzött kötéllel fel­
akasztotta magát Hozzátartozói dél felé 
akadtak reá, amikor rosszat sejtve, kutattak 
uí a a, de már ekkor csak kihűlt holttestére 
találtuk.

Az öngyilkosságról nyomban értesítet­
ték az ottani elöljáróságot, amely viszont a 
debreceni kir. ügyészséget éri esi tette. A kir. 
ügyészség, miután az öngyilkosság kétség­
kívül megállapittatott, a temetési engeuólyt 
mi g dta.

,, , ^llla*aos világítást kérnék. A kert-
f-gok közül legjobban a Széohenyi-kert la- 

“ villamos világi,a.,. A 11 
vez, iníf‘““fi 1 ter,ts»ö't, ho .y csat akkor 
logyLtó :lka"an,t’ hl kt,,<i «*»

a nem fizet kertsógi adót. Mióta
régi kAr8tea “ belterülethez csatoltattak, a 
„ ?J szervezet fenntartása ogvrenehezebb. B. F. ii5akerti jako8t a
adódülaDPfilta^y?ug elmurasztalííl a kertségi 
adó megfizetésében, a tanács felmentette
aló a, mert az illető telkét külön felkeritetto
kL4/zSemmV • hl!szna nincsen a kert-végi 
közös (csusz) intézményekből.

• Arat® katonák. A debreceni 39.
gyalogezred parancsnoksága átírt a város- 

n°gy az aratásra szabadságolt katonák .er(rdmél,yt értek el. Miután az ilves- 
miiöl részletes adatot beszerezni nem lehet,

Javítják a kaszárnyát. A VII. had­
testparancsnokság építési felügyelősége át­
üt a varoshoz, hogy a 7. huszárezred ka- 
nÜK * snrgasen javíttassa ki. A tanács 
utasította a mérnöki hivatalt, hogy az épü­
letet hamarosan állítsa helyre. ^ 1
_ftff, A'f uj tervezet ügye. Az ötös bi- 
-Jöttsae tegnap délután folytatte a fizetés- 
rendezes tárgyalását. Az albizottság mun­
kája a befejezéshez közeleg, úgy, hogy a 
szervező-bizottság már a jövő hót vé^ón 
hozzaioghat a tárgyaláshoz. °

Bevált a porolaj. A porolajjal való
kísérletezés bevált. Az idén még egyszer 
megioescdjak vele a Hatvan-utca végét és a 
Peteifi a jövőre pedig más területeken is 
porolajjai fognak locsolni. A tanács a po- 
zsonyi gyúrnak kiutalványozta a porolai
oíoíi f fértes‘tette> húgy a jövő évben is por- 
ulajjal fognak öntözni. ^

Vasúti felüljáró a dohánygyárnál.
Már régen elhatározott dolog, hogy a do­
hánygyárnál, ahol igen sok vasuti 'Leren- 
esétlenseg történt már, a már. igazgatósba 
hajlandó felüljárót építeni, ha a költsógek-

hplnV'U "t 80 000 kor- erejéig hozzájárul.
A belügyi kormány most sürgeti a várost
bogy a hozzájárulási költségekre vonatkozó 
határozatot küldje fel. vonatozó

Vízvezetéki szabályzat. Vízvezeték 
meg nincs, de szabályzat már van. Alkal­
masint azon is valami hiba lehet, mert a 
be ug>m, ter sürgősen bekérte a szabály­
zatot. A tan ács el is küldte. y

I fékről és a husárusitásról, továbbá a bató- 
j sági husszékekről szól. Azt mondja többek 
I között, hogy üzletek, vásárcsarnokok és 
j fogyasztási piacok, ahoi húst árusítanak, a 
I husvizsgáló állandó felügyelete alá tartóz- 
I nak. A mészárszékek és hentesüzletek talaj 
j és talaja vízhatlan és könnyen mosható 
j nnyagból legyenek készítve. A meg nem 
j ioon mészárszékek ős hentesüzletek az 

1888. VII. t.-o. 125. §-ában jelzett I. fokú 
at lategészségügyi h.itósag által kitűzendő" 
záros határidő alatt át alakítandók.

Emberi élelemre csak olyan állat húsa, 
vere, srja, zsigere árusitható, mely ezen 
szabályrendelet követelményei szerint vága­
tott le s vizsgáltatott meg és még nem 
romlott.

A húst felfújni nem, tüdőket perli» 
csak tiszta lujtatóval szabad. (L. 61. S f 
pontját.)

A húst mindig tiszta, hűvös és száraz 
helyen kell tartam; azt a mészárszék elé 
az utcára kiaknáztam, vagy másként por- 
nak piszoknak kitenni nem szabad. A 
hús kivágásához szükséges as,.tulok, tőkék, 
késők, merlegek, bárdok, nemkülönben a 
letakaráshoz használt térítők ős az alkal­
mazottak kötényei mindig tiszták legyenek.

A mis árusítója köteles azonnal jelen­
tést tenni a hús vizsgálónak, ha a hús fel­
darabolása közben abban bárminő rend­
ellenességet talál. Minden mészárszékben 
es hentesüzletben a hús ára egyes fajok 
es lehetőleg testrészek szerint'is külön n 
oelra szolgáló táblán szembeötlő helyen 
jelzendö. J

A mészáros csak olyan húst adhat el. 
aminőt a vevő kér (tilos pl. juhhus helyett
adnTatb1)31' veBepecsenye helyett rostélyost

Velő, valamint a kisebb állatok veséje 
csak külön e célra szolgáló tányéron árusít- 
ható. Hússal házalni tilos.

Kendéiét a husvizsgálatróL
Darányi miniszter Debre­

cenben.
Milyenek legyenek a mészár­

székek ?
n., „; aP.érkeze<t le Debrecen városhoz I
Darányi miniszter leirata, amely a kötelező 
husvizsgalatot 1-evel életbelépteti. A hiva­
talos lap mai száma közli a nagyfontosságu 
rei.dele öt. A rendelet kötelezi a közsé­
get vágóhidak építésére s a már mo<dé- 

,v".. kibővifév re. A husvizsgálatot pedig a 
hatósági állatorvosokra s ahol ilyenek nem 
volnának, hatósági husvizsgálókra bízza.

Minden kis és nagyközség köteles köz- 
Vágobidat építeni ÓS léntartani. Lovak, sza- 
mara. és usszvórek vágására külön köz­
vágóhíd építendő, ilyen magán vágóhíd nem 
engedélyezhető. A vágóhidakon folyó vizet 
mert a húst fertőzteti, használni nem szabad!
A vágásnál, kivéve a tanoneokat, nem lehet 
jelen 14 évnél fiatalabb gverek. Kutyát sem 
a vágóhíd, sem a vágó udvarára bocsajtani 
nem szabad. *

Érdekes a rendelkezés, mely a raészár-

A hatósági husszékekről.
Mindenkinek jogában áll szabálysze­

rűen levágott állatának testrészeit a ható­
sági h ússzék ben elárusítani. Húst ipar-
szabad0 árusitani katósagi huiszékben nem

Hatósági husszékben, lóhust kivéve 
közfogyasztásra szánt mindennemű állat 
húsa kimerhető. Három kilogrammnál többet 
gf-egy .élnék egy napon eladni nem szs- 

bad, kivéve népkonyhákat és hasonló
eZhrbr i íeile?ü mtézeteket, szegényhá­
zakat és fogház okát, melyek szükségletüket 
nagyobb mennyiségben is hatósági husszék- 
bö szerezhetik be. Husárusitók, hentesek 
koloaezkesznők, vendéglősök, korcsmárosuk 
és általában olyanok, kik a hús árusítását 
vagy feldolgozását iparszerben űzik, húst 
vagy zsigerekot hatósági husszókből nem 
vehetnek; ilyent nekik eladni nem szabad.

fi™’ *,z 0k’,aTin a s -abadszókb ) 
utaltatott, a hús tulajdonosának neve, a leült 
állat neme és faja mindenki által észrevehető 
helyen, érthetően leírva, a helyiségben ki­
függesztendő. *

SZIKHÁZ.
! atöngTl*k Palisthynál. Debrecei 
I muérto közönségét egy csaposra ínegh dl­
l' í°“a;.az a művész társaság, mely varosunk­

ban .dőzik Palasthy Marcell kollegánk ac 
ötletes Conferencier vezetése alatt Szász 

, Ilonkát, a koloszális hangú Papp .Jancsit 
valósággal ünnepelték azok, akik a muvéJi 
estéket eddig látogatták az ^.ngol-kn öv nő
pompás udvarke,tjéncn. Palasthy uj.roo '■£- 
jelét adta annas, hogy igazán megbecsüli 
De -reczen előkelő közönségét, óriási anvr-i
z dteUe rárÍn há'r'üm veridótí játékra -zer-

I «Tv u VS.“Lm5“7í,ie, rr “
műélvezetben lesz részünk sfomoat n1^
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A Népszínház átvétele, (Táv­
irat.) A Népszínház személyzetének 
ütvén tagú küldöttsége járt ma 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester­
nél. Arra kérték az alpolgármestert, 
hogy segítsen rajtuk, mert két­
ségbeejtő helyzetükben senki sem 
törődik velük. Az alpolgármester 
kijelentette, hogy neki nincsen 
módjában befolyást gyakorolni a 
végkielégítések ügyére, hanem azt 
tanácsolta, hogy forduljanak gróf 
Apponyi Albert kultuszminiszter­
hez. Egyébként ma valószínűleg 
befejezik a Népszínház átvételére 
vonatkozó tárgyalásokat s lehet- 

ges, hogy még ma aláírják a 
zcrződést.

Az Uranue mai műsora. 1. Korcs-
rni'i’os ós az ördög. (Bohózat.) — 2. Vonat- 
nblóli. (Szenzációs.) — 3. A szép pók kis- 

• -iszony. (Bohózat.) — 4. A Gladiátor meny- 
I f zonya. (Tragikus idill.) — 5. A londoni 
kiállítás. (Helyszíni fölv. Látványosság.) — 

1. Bosszul fizetett helyettes. (Bohózat.) 7. 
Egy ma'róz szerelmi története. (Megható 
életkép.) Műsorváltozás fenntartva. Ilelyárak 
mint rendesen. Előadások kezdete este pont 
s és 9 órakor. Előkészületben, legközelebb: 
Nő-rablás keleten. Szenzációs fölv., továbbá 
több újdonság. Holnap teljesen uj műsor.

Vakmerő betörő elfogatása.
Hármas bűntény gyanúja.
Egy vakmerő betörő tolvajt fogott el 

tegnap a debreceni rendőrség, illetve Szőcs 
Lajos rondőrbiztos. Nem lehetetlen, hogy az 
elfogott betörő személyében azon három 
nagyobb, vakmerő betörés tettesét csípték 
el, aki a zsidó templomba, Horovitz Zsjg- 
mond papirkereskedésébe ós Hirschfeld Ár­
min bőrüzletébe tört be. Ha ez igy van — 
ami pedig igen valószínű — akkor Debrecen 
város közönsége jó ideig biztonságban érez­
heti magát.

Az elfogott betörőt Kohn Ferencnek 
hívják. Foglalkozás nélküli lakatossegéd, 
•aki már többször büntetve volt. Legutóbb 
ti: bán Lajosnénak Tizenháromváros-utoa 20.

m alatt levő lakásába tört be, ahonnan 
I r. üdül száz korona készpénzt rabolt el.

Orbán Lajosné följelentette a betörést 
a rendőrségen és Szőcs biztos e följelentés 
: : ;pjan fogta cl Kohn Ferencet. Több betörő 
I or-'.vámot talált a jó madárnál, amelyek 

v it olyan is akadt, amely a zsidó tem- 
" inban ós a két üzletben talált betörő- 
; r. zúraokhnz hasonlít.

Kohn Ferenc, mint az a kihallgatása 
s. r.in kiderült, a debreceni helyi érdekű 

• útnál is dolgozott, mint lakatos munkás.
1 inban nem sokáig, mert rossz, bűnre 

vére nem hagyta nyugodni a tisztes- 
munkánál és egy szép napon a vasút 
véből tömérdek szerszámot s Molnár 

IV.cio munkástársától egy órát ellopott s 
.•okkal megszökött. Az órát zálogba adta 

y az óra gazdája még sem károsod­
ul)- nagyon, a zálogcédulát vissza- 

h Ildte noki.
Számtalan Ilyen manipulációja van e 

<h*rék ifjúnak, amelyekről tud a rendőrség, 
nem lehetetlen, hogy szép számmal van- 

• V. azok is, amelyekről nem tud.
A megrögzött bűnöst a rendőrség ter­

mészetesen letartóztatta és ma délelőtt át 
‘"gjn kisértetni a királyi ügyészség foghá- 

ahol a vizsgálatot folytatják ellene.
......  • . . ! ! e

A Debrecent tJJsln *serke»*t6»b|e 6« kUdttürt- 
'i ■'v r, tvnmvreeht-palom, üt udvarban ftHdsrtnt, 
t< de:. <11. HivnUloe órák: Ke^gol 8 áritól 12-i<, 
u'l’iUn •- áritól eme 7 órái*. Este 7 órátái a tapssal- 
; ,l.1 1■* »Hvagi réstől ill ölő minden megkeresne a 
i>( '. at l l'j ,Í£ uyomdkjAbA. Arany Jauo%-jU4 47. *s. 
Alu intézendő.

Családi tragédia.
Szerencsétlen viszontlátás

Ernst Miksa 34 éves banktiszt­
viselő, a Hermes általános váltó­
üzlet r.-t. lipótvárosi fiókpénztárá­
nak főnöke, tegnap érkezett meg 
nagybátyja, Ernst Mór magánzó 
kíséretében Érsekújvárról Buda-
pestre. . , . . . .

A felesége, született Liederhoí- 
fer Gizella két gyermekükkel, Pali­
val ós Maficával jelenleg Rákos- 
palotán nyaral és mivel a gyors­
vonat, melvlyel férjét várta, Palota 
— Uj pest-állomásokon nem áll meg, 
bement a Rákos állomásra, abban 
a hiszemben, hogy a gyorsvonat 
ott megáll.

Az asszony a pályatesten varia 
a vonatot és amikor ez megérke­
zett, zsebkendőjét lobogtatta. Ernst 
Mór meglátta az asszonyt ós figyel­
meztette Ernst Miksát:

— Ott a feleséged !
Alig hogy Ernst Miksa meg­

látta az asszonyt, az ajtóhoz ugrott, 
felrántotta és a gyors menetű vo­
natról leugrott.

Oly szerencsétlenül esett, hogy 
a kocsik teljesen szétroncsolták fejét 
és azonnal meghalt.

Ernst Mór, amikor látta, hogy 
öcscse leesik, meghúzta a vészféket 
és a 121-es számú vonat megállt. 
Óiiási pánik keletkezett a vonaton, 
az utasok azt hitték, hogy vasúti 
szerencsétlenség történt.

Az asszony, amikor látta, hogy 
férje a vonat alá került, hangos 
sikolylyal összeesett. Eszméletlen 
állapotban került a lakására.

A szerencsétlenül járt Ernst 14 
éve áll a Hermes-bank szolgálatá­
ban, 5 éve nős, neje Liederhoffer 
fényképésznek a leánya. Liederhof- 
ferék jómódú emberek, Budapesten 
háromemeletes házuk van.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collógiun:) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6, Főiskolai 
muzoum Collegium) nyitva vasárnap d. e, 10—12. 
— Városi m.izeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 — 12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cepó-uiea 20. — Tornacsarnok. Peteríia-utca 76, Kéz 
Otiyesttő miihely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
ős Szombat d. u. 2—6. Siketnéma tanintézet Osapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vcgyklsérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tauintézot.) Közkórház. Púterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mestor-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizgyógylntéset. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-ur. M. Ä. V. miihely Állomás. István malom, 
Pétorfia-u. Storn kefegyár r,-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklóe-u. végén. Gebaner érckoporsó gyár. Ho­
mokkert. Brétakarmánygyar Margit fürdő telop.

* Ülések az ipartestületnél. Az
ipartestülot kis tanácstermében e hó 20-án, 
délután 3 órakor az esztergályosok ós fésű­
sök, félnégykor a timárok, négykor a sütők 
télötkor a lakatosok. 21-én, délután három 
órakor a cipészek, félnégykor a szabók, 

I négykor a festők választmányi ülést tarta­

nak Tárgy: kérvények elbírálása és kisebb
jelentőségű ügyek letárgyalása. Ugyancsak e 
hó 24-én, délután három órakor az ipar- 
testület békéltető bizottsága a jegyzői hiva- 
tálban ülést tart, melyen a munkaadók és 
munkások között felmerült ügyekben fog a 
bizottság érdemlegesen határozni.

* Meghívás igazgatói állásra.
A debreceni felső kereskedelmi is­
kola nagy képzettségű tanárat, 
Nyilassy Károlyt meghívták a ka­
posvári felső kereskedelmi iskola 
igazgatói állására, ügy értesülünk, 
hogy Nyilassy a meghívást elfo­
gadja.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó férjem, 
gondos édes apa, bü testvér, sógor és jó 
rokon néhai somolyav Lakatos Sándor f. hó 
15-én, délelőtt fél 12" órakor életének 60-ik, 
boldog házasságának 28-ik évében rövid 
szenvedés után történt csendes elhunytál. 
Felejthetetlen halottunk földi részei folyó 
hó 17-én délután 3 órakor fognak Zápolya- 
utca 2. számú háztól az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, a Kossuth-utcai tem­
plomban tartandó ima után a Kossuth-u. sir- 
kertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ösmerősein- 
ke", jó barátainkat fájó szívvel meghívjuk. 
Bánatos neje : Özv. somolyay Lakatos Sán- 
aorné Böőr Zsuzsánna. Gyermekei : somo­
lyay Lakatos Etelka férjével Uray Kálmán­
nal. Testvérei : somolyay Lakatos Lajos ne­
jével Tőkés Eszterrel és gyermeke, somo­
lyay Lakatos Juliánná férjével Szabó Bá­
linttal. Sógorai: Böőr Ferencz nejével és 
gyermekeivel, Böőr Sándor nejével és gyer­
mekeivel, Bőőr István nejével és gyerme­
keivel, Böőr Mariska férjével Som Istvánnal. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Ez is technikai akadály. A vidéki 
városokat mostanság felkeresik kabaret- 
társulatok. Egy ilyen társulat készült ját­
szani két estén át Nyíregyházán is; már 
minden rendben volt: a plakátok nagy bő­
beszédűséggel hirdették, hogy mi minden 
jó és mulatságos dolog vár a nyíregy­
háziakra, úgyszintén a rendőrség is meg­
adta az engedélyt az előadások megtartá­
sára. Az előadásokat azonban mégse lehe­
tett megtartani; az utolsó pillanatban ugyanis 
a kabaret-társulat igazgatója, Krasznay Ernő 
értesítést küldött, hogy az előadásokat bi­
zonytalan időre el kellett halasztani, mivel 
a karmestere megszöktette — a primadon­
náját.

* Csődmegszüntetés. A debreceni 
kir. törvényszék vb. Better Ignác ellen el­
rendelt csődöt megszüntette.

* Fegyver a gyermek kezében.
Súlyos szerencsétlenség érte tegnap 
délután Sóvágó Béla 12 éves fiút, 
szüleinek Homokkertben levő la­
kása udvarán. A kis fiú az udva­
rukon nyulat akart lőni, azonban 
a kezében levő fegyver, mielőtt ő 
akarta volna, elsült és a kiröppenő 
golyó a ballábába fúródott. A sú­
lyosan megsérült fiút bevitték a 
kórházba, ahol további ápolásban 
részesítik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Lakatos Sándor ref. 60 éves. Gombos Esz­
ter ref. 2 éves, Radványi Juliánná ág. b. 
ev. 3 hónapos, Simon József ref. 58 éves, 
özv. Kiss Józsefné ref. 68 éves, Birinyi Jó­
zsef r. kath. 6 éves, Faragó István ref. 56 
éves.
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* Verekedő fiú. Panaszt tett a rend­
őrségen tegnap délelőtt Zarellák Jánosné 
Hajnal-utca 11. szám alatti lakos, Panp Fe­
renc szobafestő-tanono ellen, a ki "József 
nevii fiát többször megverte és tegnap pe­
dig arcán súlyosan megsebesítette. A rend­
őrség az eljárást megindította a verekedő 
fiú ellen.

Bombamerénylet.

* Előnyős vétel folytán kedvező ár-
ban kapható terfi tenis ingek 1.50, gallérok 
10 krajcár, férfi nyári mellény 39 krajcár, 
a Nyakkendő király volt helyiségében. Stern 
it., a főposta mellett.

* Puritas szappan, felséges fehér- 
rozsa illatú iehér szinti, bőrfinomitó, Janó­
mmal készült remek szappan, méltó párja 
a mar jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer- 
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

Ikor az asszony részeg,
Halálugrás a hutba.

Bet huné, Julius 16. Egy rendőr- 
ügynök háza ellen bombát vetet­
tek, amely a házat majdnem tel­
jesen elpusztította. A tettesek is­
meretlenek.

Lefoglalt repülőgép.
Paris, julius 16. Ä szajnamenti tör- 

^^fkhegrange uj találmánya repülő- 
gépét 170 frank szállítási költség fejében 
lefoglalta. A repülőgép hivei közül sokan 
ajánlatot tettek a gép kiváltására. A lefog­
lalás pompás reklámnak bizonyult.

Nem kell Kossuth-szobor,

Elitta a zöldség árát,
Az itóka romboló munkáját a társada­

lom minden rétegében elvégzi; szinte tar­
tozéka már a pezsgő és pálinka a mostani 
társadalom bűneinek és csak a mostani rend 
hitványságára és az állami ólet romlottsá­
gára vall, hogy az italközi állapotot még a 
torvény is az elsőrendű enyhítő körülmé­
nyek közé sorolja.

Nálunk pedig a nők társadalma volt a 
jegelienallóbb. De csak volt; ma már nem 
az. Anglia ós Amerika után rövid idő múlva 
.Nagyarország fog következni, ahol a g.yön- 
“^ői pem is lépést tart a részegség terén 
a férfiakkal. A debreceni piacon nem rit­
kaság már a pipázó parasztasszony, a részeg 
sem. A rendőri börtönbe osanatosan kerül­
nek néha a részeg asszonyok.

Az itóka, a sziverősiíő rabja Bátor Ist­
vánná is, a ki nem tudta megállani, hogy 
nyakolajjal meg ne kenogesse a torkát, ha 
a pálinkás bolt előtt visz el az útja. A 45 
éves asszony már sokszor csúffá tette ma­
gát a családja előtt is e rut szenvedélyével.

Csütörtökön a zöldséget hozta be a vá- 
rosba és mikor eladta, sorra járta a pálinkás 
boltokat; mire hazaért, már teljesen lerésze- 
gedeU. Oda volt természetesen a zöldség 
ara is. f elnőtt gyermekei ezért megpirom- 
natták. A részeg asszony e miatt ugv elke­
seredett, hogy a kútba ugrott.

Hozzátartozói kimentették ugyan a ki­
józanító, hideg fürdőből, de a fején súlyos 
húzódásokat szenvedett, u&fy, hojf^y pár hé** 
tig nem jöhet Debrecenbe zöldséget árulni.

Gazdag, aki éhen halt.
Páris, julius 16. Egy Daudet 

nevű vagyonos öreg urat holtan 
talaltak lakásán. Az öreg úrról 
akinek 4000 korona óletjáradéka és 
(0.000 frank készpénze volt, az or­
vosi vizsgálat megállapította, ho^v 
éhen halt.

Felmentett pap.
11 £0f?0á7, JUI1US 16. Nagy érdeklődés 

mellett tárgyalta ma az esküdtszék Kaazala 
János r. katn. pap perét, akit azzal vádoltak, 
hogy a zsidóság ellen izgat. Az esküdtek 
felmentő ítéletet hoztak.

Kaposvár, julius 16. Somogy.
varmegye állandó választmánya ma 
targyalia Kaposvár rendezett taná­
csú város kérelmét, hogy a megye 
járuljon hozzá a megye székhelyén 
Kaposvárt emelendő Kossuth-szobor 
költségeihez. Hoyos Miksa gróf 
javasolta, hogy egyetlen fillért sü 
szavazzanak meg a szoborra. Az 
állandó választmány nagv többség­
gel elfogadta a Hoyos-fóJo indít­
ványt, ami nagy izgalmat keltett a 
városban. Hoyos gróf osztrák ere­
detű főur, aki határtalanul gyűlöli 
a Kossuth-kultuszt és mint virilis 
tagja az ország legmagyarabb vár­
megyéjének, soha sem titkolta ér­
zelmeit.

Osztálysorsjátók.

Ismét gépkocsi-szerencsétlenség.
Káris, julius 16. Etienne volt 

hadügyminiszter, a kamara alelnö­
kivel D Anuta le Pin mellett nagy 
gépkocsi-szerencsétlenség történt. 
Etienne kettős bordatörést szenve­
dett, a felesége életveszélyes sebe­
ket kapott, a kocsivezető pedig 
halalán van.

Budapest, julius 16. Az osztálysorsjáték 
0331 húzásán u kcívetKGző iiügyobb nyorGiné- 
nyékét sorsolták ki: 25.000 koronát nyert : 
71574. 20.000 koronát nyert: 30704. ÍO.O'Ö 
koronát nyert: 64425. 3000 koronát nvertex : 
118960 120639. 2000 kotonát nyertek: 86725 
105189. 1000 koronát nyertek : 4.1559 100905 
600 koronát nyertek : 1089 2164 2833 4507 
5762 6118 6917 6951 8978 11143 15050 
lo6<8 17615 18916 20045 20298 •'453'' 
24174 27089 32098 32877 34399 35960 3758 » 
46317 51102 54346 58778 61577 6.5082 68853 
77416 83186 91612 93969 96229 97988 10063 i 
101479 101767 107978 108676 109276 115683 
117486. A többi kihúzott szamok 130 kor - 
nát nyert.

Katonai léghajók Amerikában,

Takáts Zoltán kivándorol.
Kaposvár, julius 16. Takáts Zolián dr. 

az ismert sikkasztó és pénzhamisító, aki 
összesen 11 évi börtönt ült a szegedi csil­
lagban, ma a magyar állampolgári kötelék­
ből való elbocsájtását kérte. Azt mondta 
hogy oiasz állampolgár lesz. Nemsokára 
olasz grófnővé lép házasságra és állandóan 
Komában log letelepedni.

TÁVIRA TOl.
Orosz-japán barátság.

Pétervár, julius 16. Mint Toki­
óból jelentik, a japán császár ma 
Malewsky orosz nagykövetet ünne­
pélyes kihallgatáson fogadta. A 
nagykövet átnyújtotta megbízó­
levelét és kijelentette, hogy az 
orosz cár a Japánnal való jó vi­
szonyt fenntartani ós fejleszteni 
kívánja. A mikádó válaszában ama 
meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a két ország barátsága szo­
rosabbá fog fűződni, a nagyköve­
tet ezután a császárné fogadta ki­
hallgatáson.

Akasztás a börtönben.

Eladták a Népszínházát
, .....^aPest> julius 16. Ma délután 
kötöttek meg a közoktatásügyi 
kormány képviselői a szerződést a 
Népszínház átvételére vonatkozólag 
Műdénél és Bálinttal. E szerint az 
állam 1.933.000 koronáért váltja 
meg a színházat. Ez Összegnek na­
gyobb fele a két igazgatóé lesz.

London, julius 16. A Daily 
Telegraph jelenti New-York bői, 
hogy a hadügyminiszter évi jelen­
tősében egy millió dollár azonnali 
megszavazását fogja kérni a kon­
gresszustól, katonai léghajók épí­
tésére és^ a partvédőiéin megerősí­
tésére. Léghajóállomásokat Boston­
ban, New-Yorkban, Norfolkban, 
Charlestomban, Mobileben és San 
Diegeban szándékozik épittotni. Azt 
hiszik, hogy a kongresszus, amely 
1906-ban nem szavazta meg az 
erre a célra kért 250,000 dofiáros 
hitelt, most gróf Zeppelin sikereire 
való tekintettel meg fogja ezt 
szavazni.

Amerika a lóghajózásért.

TÓRVBOTKEZB&

London, julius 16. Mint a Daily Tele­
graf jelenti, az Egyesült Államok ez év 
őszén millió dollárt kérnek a szövetséges 
államok parlamentjétől a kormányozható 
léghajó céljaira.

§ A kulcsár bűne. Varga Lajos nád­
udvari gazdasági kulcsár szóváltás közben 
úgy az ajtófélfához lökte B. Nagy Lajosáét, 
hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A 
debreceni törvényszék 20 K fő és 10 K mel­
lékbüntetésre ítélte jogerősen.

Haza Amerikából.
Fiume, julius 16. A határrend­

őrség értesülése szerint a közeli 
napokban 13.000 visszavándorló fog 
partraszáilani. A belügyi kormány 
táviratban kéri a hatóságokat, hogy 
gondoskodjanak a visszavándorlók 
elhelyezéséről.

Budapest, julis 16. Juck György bor­
bélysegéd, akii, botrányos részegségéért vit- 

be, i börtön; en felakasztotta magát. 
" ' zrevették meghalt. A vizsgalatot

II .: O title.

A portugál király előlege.
Lisszabon, jul. 16. A kamara folytatta 

a civilista tárgyalását. Pequito volt miniszter 
kijelenti, hogy a koronának csak 15 conto 
reis erején; adott előleget,

Elcsábított leány.
Megint az apai házban.
Irtunk arrél a kinos botrányról, amely 

tegnapelőtt folyt le a budapesti Kossuth 
Lajos-utcában dr. Körmendy-Frimm Jakab, 
a hülyék intézetének igazgatója óe Figdor 
Gusztáv között. A kétségbeesett apa tegnap 
reggel fölkereste Boda Dezső rendőrkapitányt 
s a családi békéje visszaszerzéséhez segítsé­
gét kérte.

Frimm elmondta, hogy Figdor leányát 
már három év óta üldözi s minden alkal­
mat felhasznált, hogy közelébe férkőzzék. A 
szomszéd villában szobát bénít, koldusokkal
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ittatott a közébe levulet s elváltoztatta ar- 
í it, hugy a leány környezető ne ismerje föl 

mindenféle rouiuntikuH bókusz-pókusszal 
rasztottu el a leányt, a kiről azt bitte, hogy 
így hozománya van. Annak a nézetének is 
ífejezóst adott, hogy Figdor kihasználta a 
ányt. Az apa azonban mindenké})pen clle- 

jjoztv a házasságot, mert Figdort kétes 
I 'zisztenciának tartotta.

A főkapitány az apának két dotektivet 
dott, a. kikkel Frimm és fia, Frimm Jenő 

Figdornah a Váci-kőrút 22. számú h ízában 
v., 1, , i ira ment. Figdor kijelentette, hogy 
íenyasszonyától semmi körülmények közt 

nem válik meg s a leány is vonakodott 
Iíját követni. De a négy férfi sok rábcszé- 

i r-sol és ném* gyöngéd erőszak alkalma- 
'v-ával bevitték a leányt u kapa előtt álló 
('O-ihoz s :i főkapitánysághoz hajtattak.

Itt Schreiber rendőrkapitány figyelmez- 
tte az apát, ho"V mint kiskorú leányának 
;rmészctes gyámja szabadon rendelkezhetik 
lőtte. Frimm Ibolyka ezután apjával és 

bátyjával a szülői házba ment.

HÍREI.
Nagy áradások Kínában. Sanghaj­

ból táviratozzál;: A Jangcekiang also fo­
lyása mentén újabb áradások történtek, 
melyek különösen Jangosounál Osinkiang- 
,il szemben, nagy károkat okoztak. Az ár- 
iz átszakitotta a töltő-eket, elpusztította a 

votóst és minthogy az áradás nagyon hirte- 
. jött, igen sok ember is életét vesztette.

elvitték-e, az eddig nem volt megállapítható. 
A betörők az épület Verbóczi-uteai oldalán 
az aktákról leszedett zsinórokból font köte­
leken leereszkedtek s nyomtalanul eltűntek. 
A boterők nagy csendben végezhették mun­
kájukat, mert a járásbíróság folyosójától alig 
50 méternyire van a fogházőrség, amely 
semmit sem vett észre. A rendőrség meg­
indította a széleskörű nyomozást.

Kisiklott vonat. Szarajevóból 
táviratozzak: A Bródból érkező 
postavonat Vranduk mellett történt 
kisiklásánál nehányan könnyebben 
megsebesültek.

Munkások harca. Besauconból táv-
iratozzák : A Chardonnet-íőle selyemgyár 
sztrájkoló munkásai, számra mintegy ezren, 
tegnap este a gyárból éppen hazamenő, 
mintegy hatvan munkásra és munkásnőre 
kőzáport zúdítottak. Rendőrség és csendőr- 
sép lépett közbe. Több sebesülés történt. 
Három rendőr és két csendőr is megse­
besült.

Pestis. Lissabonból táviratozzak: Az 
Azori szigetcsoport Terceira nevű szigetén 
fellépett pestisről szóló hírek megerősítést 
nyernek. A legutóbbi jelentés szerint négy 
haláleset és újabb megbetegedések fordultak 
elő. A kormány megtette a szükséges intéz­
kedéseket.

m m

Első szerelem.
(Folytatás.)

ó már jól elvégezte munkáját. Leg­
alább azt hitte. Ezzel áltatta magát. Olga 
meghódolt. Szeretettel vonzódik hozzá és ha 
arra kerül a sor, ő érte kész lesz mindenre. 
Dacol anyja akaratával, ha kell, szembeszáll 
Deressel kívánságával. Mert a szívnek pa­
rancsolni nem lehet. Az első szerelem ha­
talma«. Lerombol minden köteléket; el­
hagyja Olga jóltevője házát, vele megy.

Ezt akarta Máltai Ernő keresztülvinni. 
Ha a leány hajlik szavára, Katalinnak nem 
marad egyéb a beleegyezésnél. Vége lesz a 
tiltakozásnak, nehezére log esni, de kény­
szer helyzetbe jut s nőm gátolja meg többé, 
hogy Olga az ő felesége legyen.

Megnehezítette ugyan törekvését Kata­
lin, de ez nem aggasztotta. Napról-napra 
áhitatosan lesett Oigu után. Jobbára étlen- 
szomjan. Nem volt állása, nem volt semmi 
keresete. Éjszakáit a kávéházakban töltötte, 
kártya kompániákban szórakozott s úgy ju- 
tott néhány koronához. A kártyajátékban 
szerencsés volt, de azért bízott benne, hogy 
még szerencsésebb lesz a szerelmében.

— Csak addig húzzam ki, — gondolta 
magában, mikor egy-egy éjszaka nagyon 
szerény kis hónapos szobájába pihen "re 
hazatért, — amig Olga teljesíti kívánságo­
mat s boldog élet reményében követni fog. 
Néhány nap múlva már meg lesz a Katalin 
beleegyezése is a házassághoz. Akkor aztán 
Katalint elvételem Dercssuivel s én pedig 

I úri módon élhetek majd a Deressei vagyo­
nából, gond nélkül.

(Folyt, kov.)

Áru- és értéktőzsde.
Körözött gyilkos. A nagylángi 

endőrőrs megkeresésére a ioku- 
lijtányság keresi Tóth István sűr- 
gresi születésű 30 éves kisláng! 
íunkást, ki napokkal ezelőtt kis- 

lángi munkást, ki napokkal ezelőtt 
kislángon anyósát, Papp Juliannát 
meggyilkolta, íiát és apósát pedig 
letveszélyesen megsebesítette. A 

merénylő miután a cigányok mód­
úra rágyújtotta az áldozatokra a 

házat, eddig ismeretlen helyre meg­
szökött.

Uj vasbányák. Toroekóról jelentik. 
X torockói vasbányák, a melyek buzatno- 
aqb idő óta parlagon hevernek, a közel 
vőben ismét megnyílnak. Egy német tár- 
i- i - folytat tárgyalásokat n Torockó hátú­
ban bányajogokkal bíró birtokosokkal ezek 

; légvétele tárgyában. A megindított kuta- 
-"!: a bányáknak dus vastartalmúról tettek 

tanúságot.
A kunszentmártoni titok. Nem­

iben az erzsóbetíalvai csendőrsóg el­
it ! Hullai Imre csavargót, aki azt valotta, 

a tavaly Knnszentmártonban Fmo- 
len tettesek által megölt Neumann Ár- 

' i pénzhamisító banda feje volt és cinkos­
tól gyilkolták meg. A vizsgálat megindult 
kiderítette, hogy a vallomásból úgy szó 
a i. z s Neumann Ármin emlékéhez a 

' . árnya sem férhet. A lapokban erről
\ r 1 megjelent hírek tehát alaptalanok.
Betörök az igazságügyi palotában.

.imári.emetiből táviratozzak : A földssin- 
i levu járásbirósági hivatalban a múlt 
:i vakmerő betörést köveitek el. A tntte- 

' . kapuzárás előtt belopózkodtak az épület 
elsejébe, éjjel pedig lelfeszitették a hivatal 

zea szekrényeit es össze-vissza dobálták 
z itatok at. A Vereczy Amut táblai bíró 
Z" ajaban levő Wertheimszekrényt noa. 

■i feltörni. Hogy aktákat vagy a pénzt

gyorsan, ízlésesen es olcsón
kiállít t

nyomdája,
laiapretiin-jpaioía 42.

Jlegőrjitették a poloskák.
Egy szegény asszony 

tragédiája.
Dávid Mihályné, született Garai Boriska 

85 éves asszony tegnap lakáskeresö útra 
iudult Budapesten a Vám-utca 11. sz. alatti 
házba.

A házban akadt is volna számára egy 
megfelelő lakás, egy üres butorozatlan szoba, 
de kikötötték, hogy abba poloskás bútorral 
nem mehet be.

A húzmesterné szigorúan mondta
neki:

Hej, bizony, itt nálunk csak úgy 
lakhatik, ha egyetlen poloskát sem hoz a 
lakásba.

- Hát van Pesten féregmentes lakás, 
kérdezte elkeseredem ten a szegény nő. 

Hiszen a lakásokból kerülnek a bútorokba a 
poloskák.

A húzmesterné azonban hajthatatlan 
maradt ós kijelentette, hogy neki okvetlenül 
meg Kell vizsgálnia a bútorokat, mielőtt 
azokat a szobába elhelyezni engedné.

A vizsgálat meg is történt, a bútorok 
alkalmatlannak találtattak arra, hogy a fé- 
regmeutes szobába helyeztessenek. Dávid 
Mihálynónak kiadták az útját.

A szerencsétlen, agyonzaklatott asszony, 
aki attól tartott, hogy nem jut födél alá, 
igazán magánkívül lett, a haját tépte, dühön­
göm kezdett és a bútorokat zuzta-törte.

Az asszonyhoz a mentőket hivták, akik 
a főkapitányságra vitték. Innen a Lipót- 
mezőre szállították.

Julius 16.
Budapesti gabonatőzsde.

15 fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt (50 
kilogrammonként) 12,000 mm. búza.

Rozs 15, zab 10 fillérrel gyengült. Tengeri 
tartott maradt.

A határidő-üzlet.
Alacsonyabb amerikai jegyzések, valamint a

spekuláció realizációja folytán gyenge irányzattal 
nyílt meg a határidőüzlet. Később az árak mérsékeli 
forgalom mellett 10—15 fillérrel emelkedtek.

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza május .
Búza október 
Rozs máj. . .
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri július 
Teng. aug. . 
Tengeri május 1909

Kezdete

1188

923
825
758
757
723

Változás

1101-1101

930— 927 
833 - 832 
760— 758 
760- 758 
730— 726

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde ösztönzés híján üzlet telén 

volt. A forgalomba került értékek árfolyamai kedvet­
len hangulat mellett lemorzsolódtak.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Biztos megélhetés.
Szerény igényű családnak igen meg­

felelő
gW főszer üzlet “H

Atilla-tér 2. sz. a. juL 20-ig
axonnal «lad ö.

NEGYEDÉVES gépészmérnök hallgató algebra, 
geometria és ábrázolóból, előkészít pótvizsgára. 
Vígkedvű Mihály-utca 33.

ELREPÜLT egy zöld papagály Aki meg­
hozza, jutalomban részesül, Kigyó-utoa 21.

HONVÉD-utca 26. számú, újonnan épült, 2*100 
koronát jövedelmező ház, jó viz az udvaron, 
eladó. Ugyanott utcai 3 szoba, mellékhelp' 
ségokkel, augusztusra kiadó. 931 *

■51 va A B É C 56 f FESTI
1EBHECZEII, SZÍluKEEaYI-UTCZ.II 42.
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DEBHECZENI ÜJ8AO

1
A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
Edeségét, hármasságát, rózsaszínben jítszÁ 
fehérségét Megszünteti a kézvörősségef 
Az eldurvult, kirepedezett és szólkifuita arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
poháré tesz! Pouder ala Is igen ajánlható 1
listása gyors és biztos! fjEgy üveg 
dint börápolé szer páratlan H MOLUTERGU 
Teljesen íémmentes ésártalraetiaolOár« uor.

Készítő helye s főraktára

HMnil! Jenő uráyiirtra g Juf-in
DEBRECENBEN,

Eőptac 31. sx. alatt, a Városházzal szemben

Popper Mór
ügyvédi irodáját

Verbőczy-u.6.sz,alá
helyette át,

Met pergetésfl teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

MißSfiff s*emélyi, Jelzá- 
iffiiüiyu, jog- v. építési

Ö -I €5 m €2> 5E».

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX, Lónyal ntoa 7. szám.

Telefcn-interurban 46—33.

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek és 
r mindennemű 
" alkat-részek

állandó raktára.

Nagy választék . HSi

1 feme* lydonsé^okban,
ki vállalunk villamos felszereléseket, mindennemű i 

I mechanikai készülékek javítását, vas. és fémesz- 
I .ergályozast, zontáncoláaí, nickelezést és az összes 
le szakmába vágó munkákat szakszerűen ég pon- 
I tosan készítjük. 1

Oeller és Mémeíh mü&WÍSZSk,
Deoreoeu, Hatvan-utoa 8. szám.

30

Az

Oonogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye,
Szőnyeg- és tíivatáruház.

föra6köpenyek,nszóruhák
Gyapjú- és plüseh

utasó plaidek
Óriási raktára

Ott Károly út.

cég áruháza
j Kossuth-utca, városháza alatt

feloszlik.
A raktáron levő

I ruhaszövetek, delinek, szerbvász- 
nak, napernyők, csipkék, női gal- 

I lérok és övék, férfi-ingek és 
[nyakkendők és kézimunka hoz­

závalók
nagy árleszállítással

lesznek elárusítva. —=■—-&

LÁSSLé ZSI6M0ÄB Í
ÁLLATORVOSI ’

RENDELŐ-IRODÁJA
! nagy és kis átlátok részere Gsapg-u, 30.

Telefon 558 sz.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!!
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefonon
106.

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
11*1** «5» 30. eaeaÍMa

ÍEffiS HENTES URM
tiredy fegyvernemhez,

sisMlyszerfien és elegáns
szereltetnek fel;

mm

t • • * ,f

András
katonai és polgári szabó üzletében 

8$f3Í18*€5Ei9Ef561!g IC08SllthBEltC3K0 * 4* SMEÓIYI«

Ir
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1 [dlAPRÓ HIRPETÉSEK. |n
\\ Dija 10 szóig 40 fill., minden további hzó 4 l/A] 

üli., vastagabb betűvel nyomatott szó Él till- vjj

Levélben tudükozódátokra p nfosán váleazetunk, (Q 
R"/l ha a ttOkséces postabélyeg bekfildetlk. (Oí

Apró u'riiotésifk előre fizetendők. [üK§

glMONFFY utca 7. sz. egy bolt kiadó és a
berendezés eladó. _______ ’

E36t""S zöb ä~me tlékhely is ériekkel kiadó. Irodá­
nak is alkalmas. Csapó utca 9.________

JOSNÖ lakik Jókai utca 36. most jöt Szalaos-
ról. '480‘

Kereslete

fiién lat.

GYAKORLOTT gépész nyári cséplésre lehete­
tik Bethlen utca 48. Lacka Lászlónál,__9158 j

JO házból vüíó fiú tanulóul Télvétetik Stern F. 
alkalmi vételek áruhazába, főposta mellett. í

9304 '

Lakás változtatás.

Erdődf Lajos
építési vállalkozó — lakását

Hadfeazi-at 28. szám alá
(Vilmos laktanya-ut)

helyezte át ideiglenesen.
ELEGÁNSÁN bútorozott utcai szoba, három 

: Mukkal, trázvilágitásaal kiadó. Széchenyi-
ritcíi 32. sí. 9303

I [ADŐ LAKÄS. ! szoba, előszoba stb. aug. 
ü Darabos utca 9. 9302
(SÍ KRT II. jiir.i 8(i. szám alatt két lakás

, . (•'•! nyilas 'füld k.-rtészctre is alkalmas
dó. ______ 9301

VtfÖ) fölvételi, magánvizsgálatra előkészít 
, level 's tanítónő. Ajánlatokat „Magán tani- 

vel a kiadóba kének, 9312
| FÍ-, női- és gyermek harisnyak nagy vá- 

ték 1 arisnyafejelés, színes és fehér 
lnu.-zés válUiai, Füstös Dezső előnyomda és 
I i kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

)TO IPAR VÁLLALAT. Haris- 
i ak lte.su és fejelése felvállaltatik Bcnyáts 

ülnél Debrecen, Tisza palota. 9118
LEGÚJABB! ! 

öu-beretv él­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 

- kétélű pengé-
t korona Márton Gyula üzletében Piac- 

Biki- szálloda mellett. ___ 8595
1 . v csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 

étkezésre ió házi koszt kapható, Szent- 
\nna utca 58. ez. ______ 8733

jß villámcsapás veszedelme
vt kezik a tapasztalat szerint, tvhat. n 

rack nincs, sz- vültess6 föl liázát íjc

villámhárítóval,
én pedig van. vizsgáltassa meg, mert 

nil as ti . kor nem hasznos, hanem 
■ /.élyes. - Úgy felszereléseket, mint 

. izsgálatot a legjutanyosabbau végez:

;5PÄB.clr%r&kiríL Eu,
1 , lireheui első elektrotechnikai gyér­

éé villamos szerelési válialat
iossutb-ntca 1. Telefon 168. sz.

TÓKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üz­
letében Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal lelvétotik.____ ____ 8900

Ü(LYES”iüszerkereskodő segéd azonnal felvéte­
tik Kertész Miklós üzletébe Csapó-utca. 9298

ÖKLÉN ÉLK8 szőíész^borász, vizsgázott gaz­
datiszt, 43 évee, nős, gyermektelen, szakmá­
jának megfelelő állást keres. Elfogad nagyobb 
szőlő pince kezelést, esetleg n ezőgazdaság- 
gal egybekötött szőlőgazdaság kezelését is, 
igényei szerények. Bzives megkereséseket a 
fizetés megjelölésével „szorgalmas gazda“ ói­
mén a lap kiadóhivatala továbbit. Magyar és 
román nyelvet beszól. 9308

FOLYO hó 16-án délelőtt a Teleky utcán az j 
52. és 54. házszám közt cgy szegény cseléd 
leány 20 koronát elhagyott, a szives megta- j
láló illő jutalomba részesül Csontos Gyula j
koporsó gyárában. ______ 9310 j

JÓL főző mindenes cseléd kerestetik vidékre. 
Csapó utca 31. 9316

Eladás.
40 hektó tisztán kezelt, háromszor lefejtett ho­

moki bor eladó, kossuth-ulca 40. sz. a. 9284
ÉGY hosszú zongra elköltözés miatt eladó 

Varga utca 25. 93011
ELADÓ HÄZ. József kir. hg. utca 60. sz. ház \ 

eladó. Két szoba-konyha ugyanott kiadó 9294
KÉT szép 6 hónapos faj malac óllal együtt 

elutazás miatt eladó. Csemete-utca 15. 9315

Légiói órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula móórás|
Debrecen, Piac-utca <12. szám.

m
S E

=' »'

DJU:!TZ_-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. 
A Moll A.-fele Seidlltz-porek tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo- 
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj. 
hántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg ienyittetnek,
M O F E LE

W0LLS NnibraMrá Salz
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölési szer 

köszvény, csuz ős meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

nópszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára I kor, 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabén- 

' kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fllL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés.

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvót mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirt- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni,

n >:r; í , wamnusi urJKXjes: ■ ■nxL'KtiM unaiKíOBm m

Kitűnő hírnevünkéi
I»*- Eiegjn» fájjon, sxolid a|ape|weinknek

köszönhetjük.í’oii gyaras 
15000 par

" f* ’ r

Legnagyobb választéki
1200 munk' s 
és hivatalnok

CZIPOÄRUIKKAT a cipő talpába bélyegzett gyári Védjegy és a Szabott 
alacsony és Verseoyképes árak mellett adjak el.

KB«r»T.mS ijpaa**.

í

E.rfl oufos olnii erős borból írt,
Ferii iüzos cipj, kitűnő Box-borból „
Ferii fűzés cipó, valódi Boz-Calí-ból ked­

velt selányolpó ..................................
! é I fűzős cipó, legfinomabb Cbevraeabó:

i e; könnyűi Oncidy.xer varróit . . . „ 
Férfi fűzős telotpö, finom Ciievrenból Good­

year varrott elegáns kivitelű . . . . „ 
Ferit gombos otpö, la, Chevreauból na­

gyon elegáns Goodyear varrott , . . „
Férfi hegymászó cipó, legjobb Box-Oallból 

Amerloan-Style .................................... .....

3.3(

4.5<

5.7!,

6.6.

7.51

Kivonat árjegy/ekünk dg»« cikkeíbil, 
Különlegesség:

„Goodyear Welt“
Arakban

A Jelenkor 
elismert legjobb 

minőség*.

legnagyobb választék lel-, házi- és gyermekei poklán. 
Kizáróla-i, m&ójar gyártmány

Honi Ipái*.
Női félcipő, erős bőrből mindennapi hasz­

nálatra ... . ................................. frt. 2,30
Női fűzős félcipő fekete Chevraubél nt-

ijoo elegáns .............................. . . „ 3.60
Női fűzés elpő fekete Boz-bőrből Igen

trolid kidolgozása........................................ 4.—
Nő fözős cipó, la. Box-Calfból, nagnon

elegáns Goodyear va rótt...................... „ 6.60
Nőt gombos cipő legfinomabb Cheyreanból

toodyear varrott elegáns fáson...............6 -
Női féíolpö, legjobb amerikai, sötétbarna 

( bevreanból, Goodyear varrott, legfino­
mabb kivitelű .............................................. 5.50

L.jnagyubb választék lét-, házi- és gyeraekclpikbeit- 
Klzárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipópyár reszv. társ, debrtícení főraktára Piac-utca 48.
*rsOTE»rer. - : *n ■f.r<ivny 

m »á*£ai
NyumatoU * kóríoigóg »pen, (a „Debreceni Ojsá<" nyomdájában.) Tulajdonos Than Oyila,


